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¢ Verilen kelimeleri kullanarak ciimleleri dogru olacak sekilde tamamlayiniz.

> Diinya kendi etrafinda batidan .................. dogru déner. | génlar q
e

» Dinya kendi etrafinda donlgind ..................... saatle h

tamamlar. P

. Gines
» Dinya’nin kendi etrafinda dénig siresi ............ glne esittir. '-
» Dinya'nin kendi etrafinda ............... hareketi sonucunda ’
gindiiz
ece ve gundlz olusur. . \

9 0 ¥ - saat

» Dinya’nin Glnes'e donlk yuzinde .................. olusur. =
dﬁr‘.r‘ne

» Dinya’nin Giineg'e donlk olmayan ylzinde .................. .

olusur. ( .

¥ :-- eg‘kﬁf
» Dinya’nin donme ekseni ............... . -
yirmi dért
» Donya'nin kendi etrafinda donmesi sonucunda yerel \
<eeeeneeeaee. farklihiklari ortaya cikar.

» Dinya’nindénme hareketi sebebiileginigersinde ............... gece

farkli konumlarda gorindr. , .

bir

» Dunya’nin donme hareketi sonucunda ............... ortaya

ctkmugtir. ' -_dngugu

% Verilen ifadelerin dogru olanlarinin basina “D”, yanlis olanlarinin basina “Y”
koyunuz.

O Dinya kendi etrafinda donmeseydi Glnes gérinmezdi.

O Diinya kendi etrafinda dénlgini bir ginde tamamlar.

O Dinya'nin bir yuzinde glinduz yasanirken diger ylzunde gece yasanir.
O Dinya kendi etrafinda déndigu icin mevsimler olusur,

O Diinya’'nin dénme hareketi olmasaydi Danya’'nin bir tarafi hep gece olurdu.



@Asogldaki besinlerden hangisi protein
yoninden zengindir?
A. Meyveler B. Sebzeler
C.Baklagiller D. Tahillar

@l. Mikroplara kars: direnc saglar.
I. Vicut sicakligini diizenler.

ll. Yipranan dokulari onarir.

V. Eneriji ihtiyaani karsilar.
Yukanidakilerden hangileri proteinlerin
oncelikli gorevidir?
Al-N
Cl-WV

B. Il -l
D.l - i

@ - Kaslarimi gelistirmek
Ll 4\ itigorum.

Caner, hangi besin icerigine sahip
besinler tiketmelidir?

A. Karbonhidrat
C.Vitamin

B. Protein
D. Mineral

Gin It;.erlsinde enerjim
cabuk bitigor

Oktay, hangi besin icerigine sahip

drinleri az tuketmektedir?
A. Mineral
C.Protein

B. Vitamin
D.Karbonhidrat

@Spor yapan Serkan, ihtiyaci olan ener-
ji intiyaani 6ncelikli olarak hangisinden

karslamalidir?
A.Karbonhidrat B, Mineral
C.Yug D. Vitamin

@ Tam besinlerde ... A ve . B

bulunur. Cimlesinde noktali yerlere
hangisi gelmelidir?

A 0
A Yoy Protein
B. Su Yag
C. Protein Vitamin
D. Su Mineral

@(.....) Su, viicut sicakligini diizenler-
(....) Yaglar, dizenleyici besinlerdir.
(...) Vitaminler, hastalklara kars

viicudumuzun direncini artirir.
Noktali yerlere sirasyla dogru, yanls
yazdigimizda hangisi dogru olur?
Y=Y =D BB = ¥=D
CD-D-D b T ] [,

@Vﬂmdumuzdn kemik ve dislerin quic-
lenmesini saglayan besin icerigi han-

gisidir?
A.Karbonhidrat ~ B. Yag
C.Mineral D. Vitamin



A. Agagidaki besinlerle ilgili ifadeler dogruysa "D°, yanlgsa Y* yazalim.

) Besinlerin tamami hayvansal besindir.
) 1 numarali besin hayvansal besindir.
) 2 numarali besin bitkisel besindir.
) 3 numarali besin bitkisel besindir.
...) 2 numarali besin sagliksiz besindir.

) 1 numarali besin daha ¢ok kahvaltida tketilir.,
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Asadidaki bilgilerden dodru olanlarda “D”, yanlis olanlarda “Y” isaretleye-

‘Rl

Diinya kendi ekseni etrafinda donme hareketi yapar.

Giines 151ginin ulasamadigu yerlerde gece yasanur.

Diinya’nin Giines etrafinda dolanimiyla mevsimler olusur.

Diinya’nun Giines etrafinda dénmesiyle gece - giindiiz olusur.

Diinya’nin Giines'e déniik yiiziinde gece yasantr.

Diinya, Giines etrafinda hi¢ durmadan dolanur.

Bir giinde, 1 gece, 1 giindiiz yasanur.

Bir yullik siire 365 giin 6 saattir.

Bir yuda ilkbahar, yaz, sonbahar, kig olmak lizere 4 mevsim yasanur.

Bir yulda 12 hafta vardur.

Dinya’nin donme ve dolanma olmak tizere iki tiir hareketi vardur.

Diinya, Giines etrafinda dolanirken eliptik bir yol izler.

Mevsimler kesintisiz birbiri ardina devam eder.

Dinyamuz, glines isinlarindan en fazla kig mevsiminde yararlanur.

Diinya’nin kendi etrafindaki déniis hareketi batidan doguya dogrudur.

Diinya’nin Giines etrafindaki dolanim hareketi dogudan batwa dogru-
dur.




O

canllar hakkinda bilgi sahibi olma-

miZi Eﬂgiﬂl"

Yukandaki cimlede noktali yere han-
gisi gelmelidir?

A. Yer kubugu B. Fosiller

C. Madenler D. Kayaclar

\-)l Ekonomik degeri olan kayaclara

fosil adi verilir.
Il KUH{!L}IGF hava nluglﬂn ve akarsu

gibi faktsrlerle parcalanir.
Yukaridaki ifadeler icin hangisl dog-
rudur?

Al dngru, Il Hc:nhg
B. | Hﬂnlts. I dngr‘u
C.ikisi de yanls
D. ikisi de dogru

Q .‘.: MEFI’T‘IEF — RﬂdHﬂ- HﬂPImlﬂdﬂ

@: Demir —» insﬂnﬂn

B: Altin - Kuduml:uluk’tu

@: Bakr . Cam sektérinde
Yukanda madenler ve kullanim alan-

yopilmghr?
-®
- @

O
O
|
O
O™

.. nesli tukenmls w| Dunlja Gunesln etrafinda dolanir.

Il Dinya, Agm etrafinda déner.
[} Dl‘..'lngu kendi etrafinda déner.

Yukaridakilerden hanglsl veya hangi-
leri Dinyanin hareketidir?

A. Yalniz | B. Yalniz Il
C. Yalnz Il D. LI

(‘) J Dﬂngu’mn kendi etrafindaki hareketi.

l. Dunyanin Gunes etrafindaki hareketi.
l.Ayin Dinya etrafindaki hareketi.

Gece - gindiz olusumu yukandaki-
lerden hangisinin sonucudur?

A. Yalniz | B. Yalruz Il
C LI D.LIL

U |, Gece gl’.’lndﬂz olusumu

Il. Gin Ic;inde nlusun sicaklk farklar

ll.Gslge uzunlugunun degismesi

Yukaridakilerden hangisi veya hangi-
lerl Dinya’nin kendl etrafinda dén-

mesl sonucunda olugur?

A. Yalniz | B. LIl
C L D. LI W

w'&:buh kt::lk’r@lrnlzdu Gﬁneg’l dngudn,

6glen vakti tepede, aksama dogru

batida gﬁrﬁrﬁz.'

Bunun nedeni agofpdaldlerden hangeidir?
A. Ginesin Dﬁnﬂa etrafinda dénmesi.

B. Dﬁngn’mn kendi etrafinda dénmesi.
C.Gunesin kendi etrafinda dénmesi.
D. D'.'Jn‘._.ru'nn Gines etrafinda dénmesi



¥+ Verilen kelimeleri kullanarak ciimleleri dogru olacak sekilde tamamlayiniz.

>

Dinya Gineg'in etrafinda elips bir yoriingede ............cccoveene
Didnya’nin kendi etrafinda dénme ekseninin egik olmasi ve
Gilneg’in etrafinda dolanmasi sonucunda ................... olugur.
Dinya’nin tam ortasindan gegerek kuzey ve gilney yarim
kdreleri birbirinden ayiran hayali gizgiye ..........ccc..oeuue. denir.

Dinya’'nin ekvator gizgisinin altinda kalan kisma ..........cccccue

yarim kure denir.

Dinya'nin ekvator ¢izgisinin Ustinde kalan kisma

...... Yarim kuire denir.

Kuzey yarim kire de yaz mevsimi yasanirken glney yarim

kire de ...........cceneeee.. MEOVSIMI yaganir.

Dinya’nin Guneg etrafinda bir tur dolanma suresi 365 gun

..... Saattir.

Dinya’nin Gilneg etrafinda bir tam tur dolanma stresi bir

... €Sittir.
. kuzey yarim kure de bulunur. yl[u
Her dort yilda bir gin ...................... ayina eklenir.

kUZEH ﬁ

ekvator

» dolanir
mevsimler
subat

ilkemiz

gﬁney

% Verilen ifadelerin dogru olanlarinin basina “D”, yanhs olanlarinin basina “Y”

koyunuz.

O Gunes Dunya'nin etrafinda dolanmaktadir.

C Ddnya’'nin, Glines etrafinda bir tam tur dénusi 12 ay surer.

{i:“ Bir yilda dért mevsim vardir.

»
Q Dinya'nin kendi etrafinda dénmesi sonucunda mevsimler olugur.

(\ Ddanya'nin dénme ekseninin egik olmasindan dolay1 gece ve gundiz streleri

degigkendir.
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1. Kémiir madeni_ekonomik olarak gimisten daha degerlidir. -

L._Jnsunnglu_bmlem:e_gLnn;esmden_muden_gkgmmjquslm ol

C.Agagdaki kayaclar inceleyelim. Dngorllolunlurlu. dn\usunhmﬂu\&rulm

toprak altin D edje i Degerﬁz
Regocior Kayaclar
. (Madenler) e

qumus tas

kaya  kémar R T

bakir | kum

cakil | demir




